

**Заключение Совета РСПП по нефинансовой отчетности
о результатах рассмотрения Годового отчета ПАО «Россети Северо-Запад»
за 2021 год с целью общественного заверения**

Совет по нефинансовой отчетности Российского союза промышленников и предпринимателей (далее - Совет), созданный в соответствии с решением Бюро Правления (Постановление от 28.06.2007), рассмотрел по инициативе ПАО «Россети Северо-Запад» (далее – Компания, «Россети Северо-Запад») раскрытие информации по устойчивому развитию и корпоративной социальной ответственности в Годовом отчете ПАО «Россети Северо-Запад» за 2021 год (далее - Отчет).

Компания обратилась в РСПП с просьбой организовать проведение общественного заверения Советом РСПП. Совет формирует мнение о значимости и полноте раскрываемой в отчете информации о результатах деятельности компании в соответствии с принципами ответственной деловой практики, которые содержатся в Социальной хартии российского бизнеса и отвечают положениям Глобального договора ООН, российских и международных стандартов и руководств по социальной ответственности и устойчивому развитию.

Члены Совета в период с 11 мая по 26 мая 2022 г. изучили содержание представленного Компанией Отчета и составили настоящее Заключение в соответствии с Регламентом общественного заверения корпоративных нефинансовых отчетов, утвержденным Советом. Члены Совета обладают необходимой компетентностью в области корпоративной ответственности, устойчивого развития и нефинансовой отчетности, соблюдают этические требования независимости и объективности оценок, выражают свое персональное мнение экспертов, а не мнение организаций, представителями которых они являются.

Отчет оценивался, исходя из следующих критериев полноты и значимости содержащейся в Отчете информации:

Значимой признается информация, поскольку она отражает деятельность компании по реализации принципов ответственной деловой практики, раскрываемых в Социальной хартии российского бизнеса (www.rspp.ru).

Полнота предполагает, что компания комплексно отражает в отчете свою деятельность - ценности и стратегические ориентиры, лежащие в ее основе, системы и структуры управления, достижения и ключевые результаты деятельности, систему взаимодействия с заинтересованными сторонами.

Применение Компанией международных систем отчетности является одним из существенных положительных факторов, который принимается во внимание в рамках процедуры общественного заверения Отчета. При этом подтверждение уровня соответствия Отчета международным системам отчетности не входит в задачу данного Заключения.

Ответственность за информацию и заявления, содержащиеся в Отчете, несет ПАО «Россети Северо-Запад». Достоверность фактических данных, содержащихся в Отчете, не является предметом общественного заверения.

Настоящее Заключение подготовлено для ПАО «Россети Северо-Запада». Компания может использовать данное Заключение, как для внутрикорпоративных целей, так и в целях коммуникаций с заинтересованными сторонами, публикуя его без каких-либо изменений.

ВЫВОДЫ

На основе проведенного анализа Отчета, а также публичной информации, размещенной на официальном корпоративном сайте Компании, и коллективного обсуждения итогов независимой оценки Отчета, проведенной членами Совета РСПП по нефинансовой отчетности, Совет подтверждает следующее:

Годовой отчет ПАО «Россети Северо-Запад» за 2021 год содержит значимую информацию по ключевым направлениям ответственной деловой практики в соответствии с принципами Социальной хартии российского бизнеса, раскрывает основные результаты деятельности Компании в этих направлениях.

Рекомендации Совета РСПП по итогам общественного заверения Отчета ПАО «МРСК Северо-Запада» за 2020 год частично нашли отражение в Отчете ПАО «Россети Северо-Запад» за 2021 год. В частности, подробнее освещена процедура и методология отбора существенных тем Отчета; дополнена информация в части освещения результативности Компании в привязке к ЦУР, по направлению «Развитие программы бережливого производства»; более полно освещается обеспечение прав человека в контексте предпринимательской деятельности; добавлена информация в сфере закупочной деятельности.

Отчет Компании за 2021 год содержит значимую информацию в отношении следующих аспектов ответственной деловой практики:

Экономическая свобода и ответственность: В Отчете содержатся сведения о направлениях и географии деятельности, основных активах, бизнес-модели и положении компании «Россети Северо-Запад» на энергетическом рынке России. Представлены ключевые финансовые и производственные показатели деятельности, результаты в области устойчивого развития за отчетный период, а также планы на 2022 г. Сообщается о Стратегии развития Компании, определяющей цели и направления развития на период до 2030 г. Описаны стратегические приоритеты и перспективы развития, а также задачи современного периода с учетом новых вызовов. Включены сведения о соответствии стратегических приоритетов Компании Целям ООН в области устойчивого развития (ЦУР-2030), достигнутых за отчетный период результатах и планах на 2022 г. Содержатся сведения о составе ключевых показателей эффективности. Освещаются стратегические и операционные параметры инвестиционной деятельности, основные показатели инновационной деятельности. Сообщается об утверждении актуализированной Программы цифровой трансформации и Программы развития интеллектуального учета электроэнергии до 2030 г. Показана информация о структуре и динамике капитальных вложений Компании, сообщается о результатах реализации крупных проектов в отчетном году. Представлена Программа инновационного развития в отношении перехода к электрической сети нового технологического уклада. Содержатся ключевые показатели повышения эффективности деятельности, в том числе за счет внедрения автоматизированной информაციонной системы управления. Описана работа Компании с целью увеличения доли рынка сетевых услуг в регионах присутствия посредством проведения мероприятий по консолидации электросетевых активов. Сообщается о прохождении сертификации на соответствие стандартам ISO 9001. Описана система корпоративного управления управления рисками. Сообщается о подготовке проекта Кодекса корпоративной этики и должностного поведения работников. Приведен перечень утвержденных в 2021 г. локально-нормативных актов, регулирующих вопросы предупреждения и противодействия коррупции. Отмечаются меры по профилактике коррупционных правонарушений, среди которых онлайн-обучение и тестирование всех работников, работа Комиссии по соблюдению норм корпоративной этики и урегулированию конфликта интересов, работа «горячей линии». Включены сведения о деятельности Компанией в период пандемии COVID-19.

Партнерство в бизнесе: В Отчете представлены основные группы и карта заинтересованных сторон, механизмы взаимодействия и результаты за отчетный год. Сообщается о работе по защите прав и интересов акционеров и инвесторов, описаны основные каналы коммуникации с ними, говорится об использовании различных способов обратной связи (организация работы Горячей линии, Форума акционеров). Освещаются мероприятия по привлечению ESG-инвесторов, дивидендная политика. Включены сведения о мероприятиях по обеспечению безопасных условий

труда, социальной поддержке работников, программах обучения, развития молодёжного кадрового резерва, данные о взаимодействии с профсоюзными организациями. Освещена деятельность по созданию благоприятной социальной среды для сотрудников. Содержится информация об ответственном подходе Компании к выбору поставщиков, подрядчиков, соблюдении Единого стандарта закупочной деятельности и Антикоррупционного стандарта закупочной деятельности ПАО «Россети» и ДЗО Россети. Сообщается, что в типовые формы договоров подряда включаются разделы о соблюдении требований охраны труда и штрафных санкций за нарушения. Раскрываются данные о динамике объема закупок у малых и средних предприятий. Освещаются механизмы взаимодействия с потребителями, в том числе посредством горячей линии и внедрения интерактивных инструментов взаимодействия. Описаны основные направления и форматы сотрудничества с органами власти. Приводится информация о новых соглашениях о партнерстве и сотрудничестве с деловыми партнерами. Содержатся данные о членстве Компании в ассоциациях, отраслевых национальных и международных организациях. Приводятся данные о сотрудничестве с образовательными и научными учреждениями. Освещается конгрессно-выставочная деятельность как одна из важных форм деловой коммуникации Компании.

Права человека: В Отчете заявлена приверженность Компании соблюдению прав человека, которые определены в ключевых российских и международных документах, в том числе в Руководящих принципах предпринимательской деятельности в аспекте прав человека ООН. Указано, что ключевым документом, регулирующим нормы и правила профессиональной этики и внутрикорпоративного поведения в Компании, является Кодекс корпоративной этики и должностного поведения работников. Отмечено, что «Россети Северо-Запад» контролирует их соблюдение не только сотрудниками Компании, но и подрядчиками и поставщиками, не приемлет любые виды дискриминации по национальности, полу, происхождению, возрасту, религиозным убеждениям. Освещается практика в сфере обеспечения социально-трудовых прав работников, в том числе, через взаимодействие с профсоюзными организациями. Сообщается о практике заключения коллективных договоров, представлены данные о доле работающих, охваченных договорами. Содержится информация о том, что Компания соблюдает права жителей территорий, на которых предполагается строительство новых сетевых объектов, учитывается мнение населения при разработке соответствующих проектов.

Сохранение окружающей среды: Отчет представляет основные направления реализации экологической политики, цели и приоритеты природоохранной деятельности Компании. Указаны нормативные документы, которыми руководствуется Компания в этой сфере. Сообщается о реализованных мероприятиях в отчетном году, направленных на повышение уровня экологической безопасности. Кратко характеризуется управление и контроль деятельности в области охраны окружающей среды. Сообщается о соответствии системы экологического менеджмента требованиям международного стандарта ISO 14001:2015, об успешном прохождении в 2021 г. инспекционного аудита. Представлены в динамике валовые показатели воздействия на водные ресурсы, атмосферный воздух, образование отходов и обращение с ними. Описаны направления деятельности Компании по сокращению выбросов парниковых газов в перспективе до 2030 г. Показаны затраты на охрану окружающей среды. Включены данные об использовании новых технологий в этой сфере. Освещена работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Приведены фактические значения целевых показателей Программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности «Россети Северо-Запад» за три года и плановые показатели на 2021 и 2022 годы. Освещается деятельность Компании в области сохранения биоразнообразия, защите птиц в зоне их сезонной миграции, восстановления лесных культур с закрытой корневой системой в связи с вырубкой зеленых насаждений при прокладке ЛЭП. Сообщается о выполнении обязательств ограничивать ведение производственной и строительной деятельности на особо охраняемых природных территориях. Включены сведения об участии Компании в реализации Всероссийской программы развития зарядной инфраструктуры для электротранспорта и реализации программы бережливого производства.

Участие в развитии местного сообщества: В Отчете отмечается, что деятельность Компании играет важную роль в жизнеобеспечении регионов присутствия, показан вклад ее производственной деятельности в социально-экономическое развитие северо-западных регионов страны, содержится информация о поддержке малого и среднего предпринимательства, доле закупок у локальных поставщиков. Сообщается о подписании Компанией в отчетном году новых соглашений с администрациями регионов присутствия - Мурманская и Архангельская области, Республика Коми. Содержится информация об инвестициях в технологическое присоединение социально значимых

объектов, инвестициях в социальную инфраструктуру. Обозначены основные направления благотворительных проектов регионального и федерального уровня, поддержку которых осуществляет Компания, в том числе, в сфере сохранения культурного и исторического наследия, поддержки образовательных инициатив, спорта, социализации людей с ограниченными возможностями. Сообщается об участии Компании в благотворительных акциях, адресованных воспитанникам детских домов и интернатов, о волонтерских инициативах сотрудников.

Заключительные положения

В целом Отчет характеризует стратегию и масштабы деятельности Компании, отражает приоритеты и результаты ответственной деловой практики. Приводятся показатели результативности по основным направлениям деятельности в области устойчивого развития. Приоритетные направления деятельности Компании представлены в их соотношении с Целями ООН в области устойчивого развития. Освещается взаимодействие с заинтересованными сторонами.

Отчет подготовлен с использованием Стандартов по отчетности в области устойчивого развития GRI (основной вариант) и Отраслевого приложения GRI для электроэнергетической отрасли, что обеспечивает сопоставимость данных, с отчетами других компаний отрасли. В процессе подготовки учитывались также Международный стандарт интегрированной отчетности IR и Стандарт по взаимодействию с заинтересованными сторонами AA1000.

ПАО «Россети Северо-Запад» (ранее «МРСК Северо-Запада») использует различные форматы нефинансовой отчетности, начиная с 2016 года, последовательно продвигается по пути информационной открытости.

РЕКОМЕНДАЦИИ

Отмечая достоинства Отчета, Совет обращает внимание Компании на ряд существенных для заинтересованных сторон аспектов значимости и полноты раскрытия информации. Совет рекомендует учесть их в следующих циклах отчетности в целях дальнейшего совершенствования практики публичной отчетности Компании.

Совет отмечает, что рекомендации, сформулированные по результатам анализа предыдущих отчетов, сохраняют свою актуальность, они могут быть использованы в дальнейшей практике отчетности Компании.

Раскрытие информации о вкладе Компании в достижение ЦУР-2030 рекомендуется в следующих отчетах дополнять сведениями о вкладе ПАО «Россети Северо-Запад» в решение стратегических задач страны в рамках Национальных проектов «Цифровая экономика», «Экология», «Поддержка малого бизнеса» и других, которым соответствуют стратегия и корпоративные проекты, отображать достигнутые по ним и планируемые результаты. Наличие такой информации в отчетах является дополнительным подтверждением социальной ответственности Компании.

В Отчете представлена краткая информация о корпоративном управлении и деятельности Совета директоров в сфере устойчивого развития. Рекомендуется в дальнейшем расширить представление информации по данному направлению. В разделе об управлении рисками целесообразно более подробно описать нефинансовые риски.

Отчет уделяет внимание инновациям в сфере экологии и инициативам Компании, реализуемых в рамках перехода на новый технологический уклад с более высокими показателями надежности и эффективности. Представляется важным также полнее освещать в дальнейшем стратегию и деятельность Компании, связанную с вопросами изменения климата, учитывая растущую актуальность этой темы в мировой и национальной повестке.

В Отчете указано, что в условиях санкционных ограничений в отношении России важно ускорить переход на отечественное электротехническое оборудование, комплектующие устройства, программное обеспечение электросетевого комплекса, создать надежную защиту от кибератак.

Представляется целесообразным в следующих циклах отчетности подробнее осветить деятельность Компании в этих направлениях, включая вопросы импортозамещения.

Бизнес-модель рекомендуется в дальнейшем представлять детальнее, полнее раскрывая процесс создания стоимости для заинтересованных сторон. Это тем более уместно, что Компания при подготовке отчетов использует Международный стандарт интегрированной отчетности (IR).

Рекомендуется в следующих отчетах полнее представлять информацию о рассматриваемых Советом директоров вопросах ESG-повестки и принимаемых по ним решениях, что формирует более полное представление об интеграции управления устойчивым развитием в систему корпоративного управления.

Остаются актуальными рекомендации о более полном представлении в следующих отчетах информации о вкладе Компании в развитие территорий присутствия, характеризующей системный подход к деятельности в этой области и ее результаты. Представление информации о социальных инвестициях рекомендуется дополнять сведениями об управлении социальными проектами, системк принятия решений в отношении выбора тех или иных проектов для финансирования, о взаимодействии с представителями местных сообществ по вопросам реализации.

В Отчете представлен в динамике широкий круг количественных данных. Следует обратить внимание на то, что информационно-аналитическая ценность Отчета будет выше, если динамика данных будет сопровождаться убедительным комментарием во всех случаях, особенно при существенных изменениях.

В ситуации повышенной неопределенности и турбулентности, которая проявилась в условиях распространения пандемии COVID-19 и становится характеристикой современной бизнес-среды, особую ценность представляет опыт «Россети Северо-Запад» по реагированию на новые вызовы с целью обеспечения бесперебойной и эффективной работы с учетом интересов заинтересованных сторон. Рекомендуется в следующих отчетах больше внимания уделить вопросам актуализации стратегических направлений ESG-повестки, определения приоритетов на краткосрочную и среднесрочную перспективу с учетом новых реалий.

Совет РСПП по нефинансовой отчетности, поддерживая приверженность Компании принципам ответственной деловой практики и отмечая последовательность в развитии процесса отчетности, подтверждает, что Годовой отчет ПАО «Россети Северо-Запад» за 2021 год прошел общественное заверение.

Совет по нефинансовой отчетности РСПП

